

# 传销“谍战”： 放风人、伪装术和回不去的“洗脑”

昨日，合肥滨湖捣毁82个传销窝点



民警在楼下筑起人墙防止传销人员逃跑

□ 崔璐 星级记者 张敏/文 黄洋洋/图

一帮人租住在滨湖一栋公寓楼内，每日出动频繁，面孔不一，或躲在楼道窃窃私语，或在屋内高谈阔论，种种异常表明，他们很有可能是传销人员。

7月13日清晨6时许，合肥包河区多部门出动400余人次对藏身在公寓楼内的传销窝点，开展集中打击行动，共捣毁传销窝点82个，教育劝返一般传销分子108人，查处涉传车辆3台，这也是滨湖今年最大规模的“打传”行动。

## 反侦查：楼下专人放风，楼上当心上课

打传办执法人员进入小区，封闭了小区的各个进出口，老远看见两名女子正在东张西望，一看到执法人员，就快速躲闪。

对方很快被控制住，经过询问得知，这两人是江西人，是传销组织中的放风人。“打击力度加大后，传销组织的反侦查能力也提升了，会提前安排人员在楼下放风，一旦发现有什么查处行动，就会通报。”

执法人员确定了两人的住处，位于该公寓24楼。两人开始拒不承认从事传销活动，说只是普通住家。

通住家。

不过，执法人员很快从厨房橱柜下面的隔层，找出一包传销资料。两名女子不再言语。

在15楼，一处传销窝点被查处，执法人员从卧室找到一张新人发展图，上面密密麻麻记录了试图发展的下线人物信息，姓名、年龄、学历、收入、子女情况、是否有房贷、是否结婚，一应俱全。

执法人员还发现屋内笔记本被撕得只剩下为数不多的空白页，怀疑在到来前，屋内人员已撕毁传销资料，躲避打击。

## 生意经：业主提供日租服务，传销藏身公寓楼

市场星报、安徽财经网记者了解到，不同于过去传销集中在居民区的情况，在前期摸排中，执法人员意外发现，大批传销人员聚集在公寓楼中，来往频繁。

传销人员为什么要舍弃住宅区，“转战”公寓楼呢？“一是降低租房费用，二是借助公寓楼住户多的特点，藏身其中，不易被发现。”打传办执法人员介绍。

原来，过去传销组织在租住居民楼时，通常要

一次性缴纳一季度的租房费用，如果被查处，这笔钱也要不回来。

小公寓“收租”方式就比较灵活，化整为零，随租随走，“有的业主按月收费，甚至按一天50块钱收取，一旦被查处，立即走人。”

当日，执法人员在查处窝点后，都会进行断水断电，并粘贴告示禁止出租，“下一步会对业主擅自出租不备案行为进行处罚。”

## 愈热愈激情 思域Si将运动进行到底

以东风Honda经典运动车型思域为原型的思域赛车，在2015CTCC(中国房车锦标赛)中表现不俗，成为本赛季冠军的有力争夺者。赛道上，思域赛车风驰电掣屡夺分站冠军；赛道下，东风Honda的运动性能车思域Si的表现也令人折服。从Si高性能版本由东风Honda导入国内，思域Si就成为众多运动车发烧友追逐的不二之选。提到Honda的运动性能车，不少车友脑子里会立马飞出Type-R、VTEC、Si这些令人热血沸腾的字母。在Honda粉丝眼中，这些字母无不代表着一段速度和激情的历史，是Honda经典与运动的图腾。从首次搭载VTEC发动机、推出高性能运动版本Si和Type-R，到征战WTCC世界房车锦标赛，再到全程参与CTCC2015赛季，思域一直坚守着它的运动本色。

思域Si在中国市场的出现，无疑为内地Honda



运动车发烧友提供了绝佳的机会，可以近距离地感触Honda经典的运动基因。虽然不能在真正的赛道上体验激情，但夏夜在少人的街道上驾着思域Si，任清风拂耳，飞驰而过，也是绝妙的感受。据悉，大家还可以在东风Honda驾悦嘉年华活动中体验到思域Si。



写字楼内查获大批传销人员

## 故事

### 最无知： 儿子有家不敢回，母亲才知做传销

“我就想把儿子带回家，让他好好做人。”一名母亲在央求执法人员，嚎啕大哭。她的儿子误入传销窝点，将她也骗至合肥。

这位母亲是湖北荆州人，7月11日，其被儿子小周邀请来到合肥“考察”，说是要做生意。

可到了合肥后，小周不停灌输“连锁经营”的传销伎俩，其母亲未识破，甚至打算掏出7万块钱加入进来。

当日在集中打传中，小周有家不敢回，才引起了母亲警觉，最后承认自己在做传销。

### 最荒唐： 挂牌“驾校报名点”，传销资料扔下楼

在入户查处中，执法人员发现一处屋内粘贴了“驾校报名点”的招牌，看上去没有什么异常。

但简单几句问话，就原形毕露。对方连考取驾照的几个流程都不知。最后执法人员

从屋内搜出大量传销资料。

“有的资料在我们进门前就已经扔到楼下了。”执法人员介绍，假借“报名点”藏身公寓楼，其实是掩人耳目，避免引起其他住户怀疑。

### 最无奈： 集中教育，还有人以为不然

上午11时许，第一批近50名传销人员被统一带至滨湖会展中心内，这里准备了大量关于传销骗局的视频，反复播放，让传销人员认清骗局伎俩。

记者也注意到，仍有部分人员不以为然，东张西望，极力排斥教育方式。

据了解，今年上半年，包河区共取缔传销窝点1662个，教育驱散传销人员9200余人次。其中，法院依法审判传销头目19人，公安部门刑拘传销骨干96人，市场监管部门行政处罚一般涉传人员564人，处罚为传销活动提供便利条件的出租房屋业主253人。